



A romániai forradalom hírei megőszöltek.

Budapest, ápr. 4. A MTE, a román forradalomról szóló külföldi hírek beérkezése után nyomban felvilágosításért fordult a bukaresti Orient Radio ügynökséghez, amelyről ma délelőn az a sürgöny érkezett, hogy teljesen alaptalanok azok a hírek, mintha Romániában forradalmi mozgalmak lennének. A román felhatalos állítása szerint Romániában a rend és nyugalom zavartalan.

Apponyi Albert Svájcba utazott.

Budapest, ápr. 4. Ma délután 3 óra 10 perckor Apponyi Albert gróf Svájcba utazott, hogy részt vegyen az interparlamentáris unio kisebbségi ülésén.

Babelben ugyanezen időben nemzetközi gazdasági jellegű tárgyalások vesznek. A magyar érdekeket itt Graz Gusztáv képviseli a külügyi társaság részéről.

A korona 12!

A buza ára 18,400-18,000.

Zürichi zárlat: Berlin 258, Hollandia 21330, Newyork 542 és fél, London 2533, Páris 3535, Milánó 2715, Prága 1610, Budapest 12 és fél, Belgrad 530, Varsó 130, Bécs 7.6 és fél, csejtrák bélyegzetű 7.7, Szófia 415.

Devizaközpont hivatalos ártályamai Belgrad dinár 4250-450, Brüsszel belga frank 244-54, Kopenhága dán korona 828-58, Krisztánia norvég korona 783-813, London angol font 20260-860, Italia lira 217 és fél, 227 és fél, Páris francia frank 284-94, Stockholm svéd korona 1154-1199. A többi változatlan.

Ferencvárosi sertésjelenés: Déli hivatalos: Nyilvásári maradvány 131 darab, érkezett 346, eladott 124, visszamaradt 353. Arak: zsirsergés, fiatal, könnyű 820-1150, nehéz 1150-1350. Zsírvasáron nem fejlődött ki üzet.

Vágómarhavásár: Felhajtás 551 magyar nagy vágómarha és pedig 271 magyar és tarka ökör, 220 magyar és tarka juh, 59 magyar bika, 1 magyar bivaly. Felhajtottak ezenkívül 1 rugott marhat is. A husvéti ünnepek alatt a mézárások készleteik legnagyobb részén túladtak és mivel a kereslethez képest a felhajtás csekély volt, az árak élénk irányzat mellett kilónként 50-80 koronával, sőt némi esetben még többel is emelkedtek. Eladatlan visszamaradt 22 darab.

Arak: Bika jobb 520-750, kivételesen 800-80, csillányabb 350-500, magyar hizott ökör jobb 550-700, kivételesen 750-820, közép 400-450, alarendelt 350-90, tarka hizott ökör jobb 560-700, kivételesen 750-800, közép 450-550, alarendelt 310-430, magyar juhén 500-600, kivételesen 720, tarka juhén 300-700, kivételesen 750-850, bivaly 540, növénydekmarcha 350-510, kicsontozni való 250-300 korona.

Terménytorzsák zárlat: A mai terménytorzsák meglehetősen élénk forgalom alakult ki. Buzát állományon 75 kilós alapon 180-82 koronával, 73 kilós 182-84 koronával kötötték. Egy tétel közel fekvő árú Békéscsabai gőzmalom részére 185 koronás áron kelt el. Keresett volt a rozs is, kissé barátságosabb hangulat mellett a pénzkínálata kedvezőbb volt benne. Egészen elsőrendű rozsért 115 koronával kötötték. Takarmányárpaért Kőbányáról 100 koronát fizettek. A sörárpa 115 koronát ért el. Zabban a helyi spekuláció is néhány tételt yejt fel, a piacról 127-135 koronás áron. Vásárosnaményből 127 koronát, Baranyában 130 koronát ért el. A fengeri állomás 100 koronáért került eladásra. Korpa kissé gyengébben tendált, állományon csak nélkül 56 koronáért.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós 78 szavadéki 184-86, egyéb 183-84, 78 kilós Jászvidéki 186-88, egyéb 184-86, rozs 161-18, tak. árpa 104-8, sörárpa 110-15, zab 140-43, fengeri 100-4.

Dizsdoktorrá avatás a debreceni egyetemen

Budapest, ápr. 4.

A kormányzó a kultuszminiszter előterjesztésére megengedte, hogy a debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem hittudományi kara Webster Magdonald Jakab skót ref. lelkész az United Free Church of

Scotland continental és a Jewish Comite főtitkárával a magyar református egyházi közélet terén szerzett érdemei elismerésül hittudományi doktorrá avathassa és erről neki a dizsdoklevelet kiállíthassa.

Mit állapított meg a vizsgálat a márciusi diáktüntetések ügyében?

Az egyetemi ifjak tüntetése ügyében ma a következő hivatalos jelentést adták ki:

A legfőügyilagosabb vizsgálat a következőket állapította meg:

Az egyetemi ifjuság március 15-én a Petőfi szobornál ünnepélyt rendezett, melynek végzetével a rendőrség felhívása ellenére csoportba verődött, amelynek mindegyike mintegy 150-200 főre volt tehető. Az egyik csoport a Nép szerkesztőségére elővont, időközben azonban a tömeg mintegy ezer főre növekedett. A másik csoport, amelyhez csak jelentéktelen számú idegen elem csatlakozott a Múzeum-körúton és a Rákóczi-úton át haladva csaknem egyidőben ért az Erzsébet-körútra, ahol a két csoport az Est szerkesztőségére előtti találkozott. Az utcan figyelő telefon őrszemek telefonon értesítették az ifjuság felvonulásáról a főkapitányságot azzal, hogy olyan nyilatkozatok hallatszóttak, mintha a felvonulás célja az Est szerkesztőségére volna. Ezen értesítés következtében a karhatalom oda kirendeltetett és már a helyszínen volt, amikor a tömeg két oldalról megérkezett. A rendőrség a tömeget oszlatásra szólította fel. A Rákóczi-út felől jövő csoport, amely túlnyomólag egyetemi ifjakból állott, a felhívásnak csakhamar eleget is tett. A másik csoport ellenben, melyben az idegen elem volt túlsúlyban és amely az egyetemi ifjakkal akkor már teljesen össze volt keveredve, nem engedte megkülönböztetni a felzárkózást, hanem lövökkel fenyegetve, sőt egyesek tőleg helyezkedett el. És a rendőrség erőszakot alkalmazott, sőt tetleg is bántalmazta. Hogy a rendőrség bántalmazói között voltak-e egyetemi ifjak is, ez a legszorosabb vizsgálat után sem volt megállapítható. Azonban kétségtelenül bizonyítottak vethető, hogy a rendőrség beavatkozása és a fegyverhasználat az adott körülmények között nemcsak teljesen jogos volt, hanem egyenesen kényszerült és a szabályoknak teljesen megfelelő.

Az ifjuság március 16-iki felvonulása is előzetes bejelentés nélkül történt. Mindamellett ezt a rendőrség főleg a zárt sorokban felvonuló ifjuság kifogásolatlan magatartására való tekintettel egy óránál tovább elhárította. Este azonban kénytelen volt az ifjuságot feloszlásra hívni fel, ami a kellő formában történt meg. A felhívásnak meg volt a hatása, az ifjuság megadta az utasítást a feloszlásra. Mielőtt azonban arról a menet hátró része is értesült volna, ezen a ponton az ott felvonult rendőrsztagok a tömeg részéről ismét súlyos támadás érte, melynek elhárítása végett szinte önyvédelemből volt kénytelen fegyverhez nyulni. Mindezekből kétségtelen, hogy az ifjuságnak mindkét felvonulása bejelentés nélkül történt, azokat tehát a rendőrségnek nemcsak joga, hanem a közrend érdekében egyenesen kötelessége volt feloszlajni. Megállapított tovább, hogy az ifjuság magatartása alig esett kifogás alá és hogy a rendőrség beavatkozására is minden valószínűség szerint az ifjuság közzé keveredett idegen elemeknek a támadása szolgáltatott okot, a

vizsgálat tehát megállapította, hogy a rendőrség részéről a karhatalom használat mindkét alkalommal jogosult volt. Vizsgálat azonban beigazodott az is, hogy az eredményben mindenképen sajnálatos incidens nem az ifjuság, hanem a kísérő tömeg provokáló magatartása idézte elő. Ez az eset semmiesetre sem veszélyeztettheti a rendőrség és az ifjuság közötti harmóniát, mert fel sem tehető, hogy a magyar rendőrség bármelyik közegét a magyar ifjusággal, a nemzet reményével szemben, bármint ellenézés vezetne.

A kommunikében foglaltakat a mai napon fogja Bethlen István miniszterelnök az ifjuság kiküldöttjeivel közölni.

Budapest, ápr. 4.

Bethlen István gróf miniszterelnök fogadta az egyetemi ifjuság vezetőit és a rendőrség és az ifjuság között felmerült konfliktus elintézésékepen közölte velük a vizsgálat eredményét. Az egyetemi ifjuság szervezők 12-es bizottsága április 3-án, délután 6 órakor tartott ülést dr. Heckler Antal és dr. Szily Kálmán egyetemi tanárok elnöklésével foglalkozott a március 15-iki és 16-iki tüntetések dolgában az ifjuság kérelmére megindított rendőri vizsgálat eredményét tartalmazó kommunikével.

A bizottság megnyugvással vette tudomásul a vizsgálat azon eredményét, hogy nem ifjuság, hanem a vele összekeveredett tömeg tanúsította a rendőrséggel szemben olyan provokáló és fenyegető magatartást, amely a szorongató helyzetben levő rendőroket karhatalomra késztette. Ilyen körülmények között a 12-es bizottság nem láthat a rendőrség részéről célzottságot abban a szeméru tényből, hogy békés diákokat is értek a rendőrkardok és ezt a nagy tömeg fegyveres feloszlásánál alig elkerülhető sajnálatos velejárójának kénytelen tekinteni.

A 12-es bizottság az önértékelésben melyen megértejt és méltán elkésredett ifjuságtól azt a megbízást nyerte, hogy kellő elégtételt kérjen oly formában, hogy indíthatassék meg a tárgyilagoss vizsgálat és az annak során bünosnek bizonyult rendőrkardok zsegek végéig el bünítésüket. Mjnt, hogy azonban a vizsgálat megállapítása szerint nincsennek bünosök és mivel a megjelölt vizsgálat tárgyilagosságot és partalanságot kétségsébe vonni nem szabad, azért a 12-es bizottság a legjobb meggyőződéssel elégtételt kell hogy tekintse a vizsgálat eredményét és az ahhoz fűzött záradékot. Felzárkózta ezért a Turulban, MEFHOSZ-ban és Hungáriában tömörült magyar egyetemi és főiskolai ifjuságot, hogy szem előtt tartva egyrészt a megállapított tényállást, másrészt a minden másféle helyezendő nagy nemzeti érdekét, amely megkívánja, hogy a magyar ifjuság és a magyar rendőrség egymást támogató barátságát létesítsen, nyugodtá meg a vizsgálat eredményében és tekintése hazafias kötelességének, hogy főiskolai tanulmányát a törvényes keretek között a régi rendben és zavartalanul folytassa.

Végzett gyilkosok.

Kaposvár, ápr. 4. Orsós Márton és Kutenya János cigányok 1921. szeptember 19-ről 20-ra viradó éjjel Nagy bábolna községben László János családjával együtt lemészárolták.

A kaposvári kir. törvényszék mind két gyilkost kötéltálati halálra ítélte az 1922. május 5-én tartott tárgyaláson. Az ítéletet az összes felebbeljárású fórumok jóváhagyták, a kegyelmi kérvényt pedig a kormányzó elutasította.

Az ítéletet a mai napon hajtották végre a törvényszék fogházának udvarán.

Pénzügyi nyugbérések figyelme be.

A pénzügyigazgatósági széképület hirdető tábláján a pénzügyi nyugbéréseket érdeklő hirdetés van közzétesve, amely hirdetésnyre az érdekeltek figyelmét felhívja a m. kir. pénzügyigazgatóság.

Sóke bejelentése.

A m. kir. pénzügyminiszter ur f. évi 74. számú Budapesti Közlönyben közölt 14496-1923. rendelet alapján fel hívom mindazokat a hatósági száru-sítással foglalkozó kereskedőket, továbbá egyéneket, jogi személyeket, akiknek birtokában 50 kg. konyhasó, marhasóból vagy iparsóból külön-külön 50 kg-ot meghaladó készletük van, hogy sókészletüket f. hó 8-ig a m. kir. pénzügyőri szakasznál (pénzügyi palotában) jelentésk be.

A készlet után árkülömbözet címen konyhasóval kg-ként 40 kor, marhasóval 28 kor, tisztátalan iparsóval 20 kor, tiszta iparsóval 28 koronát tartoznak befizetni.

A sókészlet be nem jelentése s a külfönbözet be nem fizetése kihagást képez, súlyos büntetést von maga után.

A m. kir. pénzügyőrség a közélet-mezési ügyosztály adatai alapján ellenőrizni fogja a sókészleteket.

Debrecen, 1923. április 4.

Közlelmzésési ügyosztály.

Ujdonságok

A közigazgatási bizottság ülése. A város közigazgatási bizottsága csütörtökön délután fél négy órakor a városbaza tanácstermében dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklésével tartta április havi ülését.

A ref. tanítók irodalmi bizottsága csütörtökön d. u. 5 órakor ülést tart az Egyháztér 7. sz. alatti iskolában. A világnézetről megkezdett előadást folytatta Tóros Károly.

Bérbeadásra kerülő városi birtokok. A város tulajdonát levő két ohaft birtoknak, melyet jelenleg Csana, Jend és Godény László bérelnék, a jövő évben jár le a bérlét. A város e két birtokra, amelynek mindegyike felül van a 3000 holdon, még a hónapban megártja a bérbeadásra vonatkozó árverést. Huszoképe/ bérbeadásra kerülnek a Komlóskert, a Kisalomzug, Ázokret, Aisószállás nevű városi birtokok, amelyeknek a bérlete év évben jár le. A bérletek iránt gazda körökben igen nagy az érdeklődés.

A Szent Erzsébet Nőegylet április hó 5-én, csütörtökön délután 3 órakor a kaph. Népszövetség - Otthon helyiségében, Piac u. 68. sz. alatt választmányi gyűlést tart, kérjük a tagok okvetlen megjelenését, az elnökség.

A ref. tanítóképezedek kirándulása. A debreceni ref. tanítóképezed mintegy husz növendéke tegnap délelőn tanulmányi kirándulásra indult. Bejárják a Balaton egész vidékét s megtekintik a fővárost is. A kirándulás, amelyet dr. Ecsedy István tanár készített elő, egy hétre tart, úgy, hogy a növendékek csak a jövő hét közepén térnek vissza.

TOKA!!!

FÜSZER-, CSEMEGE ÉS ITALOK-AGYRAKTÁRA SZENT ANNA-U. 1.

Husvé i Csokol d., Bonbonok, Teák, Rumok, Likörök, Cognacok, Pezsgők, Borok. Saját terméru Rízling-bor 140 K., 3 éves őrizéling 130 K. Tisztánkezelt fűszerárak. - Naponta friss tej, vaj, túró, tejjöl, csomage sajtok. Saját készítésű befőttök, a legesőbb napi árban kaphatók. Toka Ferencz. Teljes tisztelettel!

**Szakvizsgák az építőiparban.** — Gyakran fordul elő, hogy kőműves és ácsiparosok kérik a kereskedelmi és iparkamaránál szakvizsgára beosztásukat. Ezzel kapcsolatban közöljük az érdeklőséggel, hogy a képesítés igazolásának pótlására szolgáló szakvizsgát az 1182-1921 M. E. r. 7. §. 2. bek. alapján az építőiparok bármelyikében csak menekültek tehetnek, ezek közül is csak azok, akik az építőipar valamelyik ágát, ott, a honnan menekültek, már önállóan folytatták. A képesítéshez és engedélyhez kötött iparágak közül az 56742-1922. sz. K. M. r. 6. §. 2. bek. értelmében a fogadól, vendéglátó és kávéházi iparok azok, amelyekben a hiányzó képesítésnek szakvizsga útján való igazolása lehetséges. Mivel ez a rendelet taxatív felsorolja azokat a képesítéshez és engedélyhez kötött iparokat, amelyekben vizsgáltnak van helye, kézzelkötő, hogy a felsorolásból hiányzó szakmák, így az építőiparágakra sem alkalmazható az 1182-1921. M. E. rendelet, azaz szakvizsgát csak a fentmellített menekült iparosok tehetnek.

**A cipész-szakosztály csütörtökön este 7 órakor ülés tart.** Tárja a munkabér ügy. Babák elnök.

**Sztrájkolnak a műlakatosok és a parkógyári munkások.** A drágaság növekedése folytán a munkások egy részére mára indítják a béremelési mozgalmakat Debrecenben is. A múlt héten a parkógyárban léptek föl bérlővételével a munkások s igényeiket hatvan százalékos fizetésjavításban állapították meg. A gyárvezetőség nem teljesítette a kérelmet azzal az indoklással, hogy nincs elegendő megrendelés és drága az anyag is. Így a gyárban harmincöt szakmunkás és husz segédmunkás beszüntette a munkát. Az iparhatóság közbe lépéseére a sztrájk ügyében szombaton bekeltető tárgyalást tartanak. A debreceni épület és műlakatosok különféle fokozatokban 15-100 százalékos béremelést kértek. A munkaadók azonban ez elől elzárkóztak s így a munkások sztrájkba léptek. Az iparhatóság pénteken délután 10 órára bekeltető tárgyalásra hívta össze egy a munkások, mint a munkaadók képviselőit.

## Az államfő nevezi ki a polgármestert.

**A tanács, mint szervezet megszűnik. — A közigazgatási reform tervezet.**

A közigazgatási reformtervezet, amely a közigazgatás gyökeres átszervezését vonja maga elé, előmozdítja, mint munkatársunk értesült, rövidesen foglalkoztathatja az illetékes tényezőket. Csóka Sámuel h. polgármester ugyanis meghívást kapott a belügyminiszteriumtól április 12-re egy értekezletre, amelyen az ország törvényhatóságainak vezetői, a közigazgatási reform tervezetét fogják megvitatni.

A tervezet szerint, mint illetékes helyen értesülünk, a városi tanács, mint szervezet teljesen megszűnne, tanácsüléseket nem tartana, hanem

a tanácsnokok a részortjukba tartozó ügyekről a polgármesternek referálnának.

A polgármestert nem választják a tervezet szerint, hanem az államfő nevezné ki s jogai között szerepelne ama jog is, hogy ő rendelkezzék a város vagyona felett.

A tervezet a törvényhatósági bizottság összetételében is változást csinál, amennyiben a virilis bizottsági tagokat a virilisek magok közül választanák meg.

A reformtervezet különben foglalkoztatni fogja a mai tanácsulást is.

**Halálozás.** Az isteni gondviselés rendelkezésében meggyűgódva, a súlyos csapás fájdalomtól megőrt szívvel tudatjuk, hogy kedves szerető férj, figyelmes jó fiú, gondos édes testvér, szíves-jóságos pokon, barát, kartárs, fáradhatatlan szorgalmas háziapátárs, a világháború kálvariájának szenvedője, szamárszegényként menekült magyar tisztviselő: **III. Kertész Kálmán** Máv. ellenőr, s Máv. üzletvezetőség I-c. hivatalt vezetője, hosszas, nehéz betegségben szenvedve, a halotti szertartás vétele után, megbékélt lelkülettel, 37 éves korában folyó hó 3-án, este 10 órakor nemesszé szíve megszünt dobogni. Póldi emélt folyó hó 5-én, d. u. 8 órakor a Szentanna-utcai temető kápolnájából, a római katolikus egyház szertartása szerint tartandó beszentelés után fogjuk az ugyanott levő sírhelyen nyugalomra helyezni. Az engesztelő szentmise-aldozat folyó hó 6-án, reggel 8 órakor a római katolikus templomban fog az Egek Urának bemutatni. Debrecen, 1923. április 4. Áldás emlékére! Szerető bányatos neje: öz. ifj. Kertész Kálmánné, szül. Klein Antonia, Edes szülei: idős Kertész Kálmán és neje szül. Soltesz Ilona. Testvére: Kertész Lajos. A temetést Gebauer K. és Tsa temetk. Int. Kossuth-u. Városháza.

**Milyen időnk lesz?** Hazánkban csapadék sehol sem volt. Az ég részben felhős, a szél északi. Ejjel a fagy gyengébb. Időprognózis: Egyelőre még hűvös idő várható, gyengülő éjjeli faggal és helyenként némi csapadékkal.

**Késelő iparostanonc.** Kedden este a Vigkedvű Mihály-utca sarkán az iparostanoncokból álló társaság tagjai összejártak, majd a társaság egy tagja N. L. 16 éves esztendősnél Török János iparostanoncot a dulakodás hevében melegen szurta. A közelben posztoló rendőr a sérült Török Jánost a Szankay-féle gyógyszerárba vitte, ahol sebet bekötözték. A társaság tagjai pedig előállították a rendőrségen. A verekedésre, mint a kihallgatás folyamán kiderült, egy iskolaúti kocsiszállkozást adott okot. A társaság tagjai ellen a rendőreg megindította az eljárást.

**A Kálvinisták templomegyesületének** hitvédelmi szakosztálya a kollégium diszjermében apr. hó 6-án, pénteken d. u. 5 órakor rendezte havi szakosztályi ülését, melyre az érdeklődőket szeretettel meghívja az elnökség. Előadásoként tartandó „A Kálvinizmus és a társadalom” címmel dr. Sz. Kun Béla egyetemi tanár és a nevelésről Mocsári László igazgató tanító ur.

**Betörő, aki az ablakon ugrik ki.** — Budapestről jelentik: Fejes Béla dr. orvos szombaton délután, rendelés után elment hazuról és lakását lakással lezárta. Amikor este visszajött, az előszobába benyitva, ott egy fiatalembert látott, aki éppen ruháinak csomagolt. A fiatalember az orvos bejövetelekor azt kiabálta: — Kérem, doktor ur, betörő van a lakásban! — Az orvos a fiatalemberre rohant és azt mondta: — Tudom, te vagy a betörő! — A fiatalember erre beszaladt a lakásba, majd a nyitott ablakon keresztül az utcára ugrott. Az orvos a Dohány utca 90. számú házában lakik, az első emeleten. A betörő olyan szerencsésen ugrott az utcára, hogy semmi baja sem történt, felkelt és futának eredt. Az orvosi rendőr látta a kiugrást, a betörő után szaladt és azt elfogta. Előállította a főkapitányságra, ahol megállapították róla, hogy Matuska József 28 éves vilamosvasuti kocsivezető, aki a betörést beismerte.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazon jó rokonok, ismerősök és barátok, kik felejtethetetlen néhai Szathmari Gábor temetésén megjelentek és részvételükkel fájdalmunkat egybiteni igyekeztek, ezúton fogadják köszönetüket. Bányatos gyermekei és unokái.

**III. Schaff János táncintézetében** a Royalban az új táncanfolyam az iparos és kereskedő ifjak részére már megkezdődött. Beíratások még e hónapban fogadtathatnak.

**A Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének** közleményei. Ertesítjük a vásárló közönségünket, hogy arudánkban tűzifa aprított állapotban ismét beszerezhető.

**Az öt esztendő díktatura mérlege.** Berlinből jelentik: Párisi jelentés szerint gróf Kokovov, a cári Oroszország egykori pénzügyminisztere, aki 1914-ig az orosz államtanács elnöke volt, a párisi „Revue des Deux Mondes” legutóbbi számában közlése az öt esztendő orosz szovjet diktatura mérlegét. Eszerint a bolsevisták uralkom három első évében minden erejükkel a teljes kommunizmust igyekeztek megvalósítani, tehát munkájuk tisztán rombolás volt és eredménye az, hogy több, mint tízmillió ember pusztult el ebben a periódusban. Az új periódus csak nemrég állt be. Ebben megpróbálják az ország dus és hatalmas természeti kincsét kiaknázni, aminek sikerességét jól illusztrálja az az arany, mely szerint az államcsőrtött ipar termelési értéke 1922. évben 720 millió arany rubelt tett ki, a termelési költségek pedig 890 millió arany rubelt. A vasút üzembentartása 525 millióba került, a bevétel 206 millió. 1922-ben a szovjeturalom külkereskedelmi mérlege a fokozott kivétel elrendelése következtében: kivétel árúknak és egyéb anyagban 44 millió, behozatal kizárólag ipari termelvényekben egymagában 225 millió arany rubelt.

**Tegnap halottak.** Kiss Ibolya ref. 1 hónapos, Bódi Péterné r. kath. 42 éves, B. Szabó Sándor ref. 72 éves, Bydeskuthy Erzsébet ref. 58 éves, ifj. Kertész Kálmán r. kath. 37 éves, Csincser Mihályné ref. 65 éves, Holczler Imre ref. 1 hónapos.

**Kerti locsolók Fülöp bádognál.** Csapó-utca 3. szám.

**A Szent Erzsébet Nőegylet** kalaptanfolyama április hó 9-én megkezdődik, még néhány jelentkezőt elfogad öz. Engeszer Józsefné, Timár utca 5. sz.

**Figyelje meg ezt a helyet jól!**

**Szermék, téli ruházatok** melyek elleni nyári megőrzéseit felelősség mellett legolcsóbban vállalja Klonda szücs, Iparkamara. Telefon M-25.

## Színház.

**Heti műsor:**

**Csütörtökön:** A kék frakk.  
**Pénteken:** A kék frakk.  
**Szombaton este:** Böregér. (Operett, repríz.)

**Vasárnap délután:** Pillango főhadnagy.  
**Vasárnap este:** A kék frakk.

**Kék frakk.** Kétfajta bohózat előadást produkál esténként a színház művész személyzete. Elnök Rolkóval a főszereplővel. A közönség ha hozzájárul gyakran megakasztja a könnyekig kegyelme jeleneteket, mely egész estén derűs hangulatban tartják a nézőjert. Francia bohózatról lévén azonban szó, nem ajánlatos serdülő gyermekeknek megengedni, hogy a Kék frakkot megnézzék!

**Edmond Rossand** világhírű Cyrano de Beryere című drámája nyomán készült a Cyrano csókja című szerelmi dráma, játszik a párisi odeon művészei a főszerepben Soave albene, csütörtökön mutatja be az Apollo.

**Vigszínházban** szenációs műsorváltozás. **Babaruha.** Rendezte Cecilio de Mille. Budapesti Urania legszebb műsorából. **Burleszk: Pajty tuzben.**

**APOLLO**

**Péntek, szombat, vasárnap:**

Párisi GARNIER-film:

**Ginette, a senki leánya.**

Nagy kalandor-történet 3 részben.

Főszereplők: **Sandra Milowatoff, Bimbul,** Páris kedvenc komikusai.

## Arverési hirdetés

Debrecenben, Szepességi-utca 20. szám alatti házatfolyó hó 10. tizedik napján, délelőtt 11 tizenegy órakor irodamban, Piac-utca 46. megtartandó önkéntes nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetésért eladom.

Kiküldési ár 2.000.000 kettő millió korona s az ingatlan azon alul nem adatik el.

Arverezni szándékozók 20 százalékos bántéppent tartoznak kezeimhez letenni az árverés megkezdésekor.

Vevő a vételárat 8 nap alatt tartozik lefizetni.

Az árverés költségeit vevő viseli.

Debrecen, 1923. évi április hó 4.

**Dr. Lintner Sándor**  
kir. közjegyző.

**Ha JÓL AKAR MUKATNI, VEGYE MEG A „Dillám”-ot.**

**RALAPOR**

Kérlek meg a FRANKFURT...  
megyében...

## Uiposz óürl t.

Gyapj szövetek méterszáma, K sz f rfi ruhák és mérték sze int legjobban beszerezhető:

**Bihari Zsigmondnál,**  
Pac-u 16. Alld Takarék

**OLSKA**

vasat, rozat s mindenemü fémek legmagasabb árúrt vézek. Kovácsosnak használnat e.

**Steiner**

Eötvös-utca 110. — TELEFON 636.

## Galy-árve és.

Április hó 7-én, szombaton, a Nagye dő és loverony ör közötti árokából kitermelt **35 csomó galyfa** a he yszinen elő veresztetik.

**Erdőgazdaság.**

## Eladó ház

Vendéglői joggal, beköltözhető lakással és felszerelt sertés hizlaldával. A ház és hizlalda vé el esetén azonnal kivethető. — E tekezhethni kizárólag a tulajdonossal, **Szilv-utca 18. szám.**

Penz- és szivartárcák, női lássák, borból és helyemből. Jelvénye Bördisz könyvtársa m tvek **Dávidházy Kálmán** a doboznyi r. t-nál, Debrecen, Fűvészkert-u 3.

Legszébb kalapok, divatos formákban és színekben Frank Edénél a megyeháza mellett

Eladó ház azonnal elfoglalható lakással, Vargakerti, Legányi-utca 7. számú ház, kerttel, lakással, sürgősen eladó. Érdeklődhetni: Dr. Sebők ügyvédnél, Arany János-utca 2. szám.

TÜZIFA állandóan kapható házhoz szállítva Dömök Jenő faberakodónál Veres-utca 22. szám. Telefon szám: 7-08.

Réz üstöt veszek. Magos-utca 17.

Pénzzel Kettőmillió koronával keresek csendes társra, jól jövedelmező üzlethez, helyben Pénz biztosítva. Jó üzlet jellegre a kiadoba. 7463

Egy ügyes leányt állandó munkára felvezek. Pesti-utca 69. férfi szabónak. 7446

Órásegédet keresek, ki a kis és nagy munkában eljessen önállóan dolgozni és teljes műszerekkel rendelkezik. Cim a kiadoban. 7447

Egy ügyes kifutó fiú felvétetik. Mezei, Széchenyi-utca 43. 7445

Szerényebb bútorozó szobát keresek, agynemű nélkül, esetleg konyha használatra Bethlen-utca 29. Fodorászületébe. 7448

Farkaskutya, nőtény Farkas névre hallgat, szerán hajnalban elvesszett. Megtaláló jutalmomban részesül. Honvéd-u. 9-d. szám. 7469

Kifutó vagy bolti, szolgál felvétetik. Garados papírházban, Ref. püspöki-palota. 7461

Tanyás cseléd, ki szőlőmunkához ért, azonnal felvétetik. Gazdák Bankja, Kossuth-utca. 7457

Gépvarrásban jártas leánykát felvezek állandó munkára. Piac-u. 34. II. 8. 7459

Egy fodrászsegéd — azonnali belépésre kerestetik. Cim a kiadoban. 7452

28 éves, volt érnálló fűszerkereskedő állást keres, szives megkeresést kér. Spigal Sándor, Nyiregyháza, Bányai-u. 6. 7448

Egy magános nő egy intelligens lakótársnót keres, konyha használattal, Zoldfa u. 12. szám. 7408

Jó irással pénztáros leány felvétetik az Aranyegyszaru gyógyszerárba. 7394

Egy kifutó leány — vagy tanuló azonnal felvétetik a Csengeriné áruházban, Csapó utca 18. szám. 7400

Gazdaszonyi állást keres jó bizonyítvánnyal Vendég utc 83. sz. 7404

Urasági házba perfect szobaleány keresnek hosszú bizonyítvánnyal. Jelenkezni lehet Kossuth utca 23. sz. vasárnap d. e. 10-12-ig. 7353

Idősebb beteg urinó mellő éjjelre áppolónó keresetlik Baross utca 6. 7422

Perfect gépirónót keres ügyvéd, gyorsírók előnyben. Batthyányi utca 17. sz. 7417

Ügyes bejárónó keresetlik Bartáné nő divanyüzletében, Piac utca 55. 7419

Négy éve fennálló sültődéhez feles társat keresek, esetleg a sültőde lakással együtt szabad kézből átadó, ugyanott tűzifa eladó. Cim: Ninkodinov Demeter Hajduböszörményi Templom utca 347. 181

Világos száraz pincehelyiséget keresek a központ közelében. — Csapó 33. 7443 Lakatos tanuló fizetéssel felvétetik. Szálakay lakatos, Piac-u. 38. Telefon 615. 7463

Eladás

Eladó családi ház 3 szoba, konyha azonnal beköltözhető lakással. Homokkert Lónyay utca 8. Hungaria malom mögött. 7365

A Kis-Martinkán három nyilas, elsőrendű szőlő eladó. A tulajdonos kintlakik. Balogh József. 7387

Bükkfaháló jutányos áron eladó, Bösörmetényi ut 20. 7321

Fekete taffi selyem ruha, keveset használt — huszezer koronaért eladó. Cim a kiadoban. 7368

Eladó 2 hold Ondódi föld, fái dúllóban, 300 kvadrát házhely. Vilmos kaszarnyával szemben. Teleki 60. 7393

Eladó keményfa háló plusdivány, tükrök, gyermekkosci, háromajtós tükrös szekrény, hencser, ingaóra, több bútorok, Széchenyi-utca 8. 177

30 holdas tanya birtok, 2 nagy szoba, 1 konyha, 12 darab jószágra való iszálló, 4 hold első osztályú szőlővel, egy és fél hold csoda értékű gyümölcsös, 8 hold vetés, 5 hold rozs, 3 buza, 1 hold készen rigalérozva szőlő alá, nagyon sok karónak való és a birtok körül van sok akác fával, község alatt. — Állomáshoz 12 perc gyalog, két ország ut közt, eladó, vagy bérebe is kivehető Kormos József tulajdonos Ujfehértó. 7339

Egy jó karban lévő zsakett eladó, mellényvel. Teleki-u. 68. 7460

Méhkaptárak fekvő, eladók, Rákóczi 10. házszám 4-5-ig. 7414

Sertésnek való sárga répa eladó. Ispoly utca 15. 7407

7 láncosaka, talyiga, vasborona, szecskavágó Hadházi utca 27. 7405

Eladó 1 moszó kaményfából, márványlapal, tükrökkel, 2 szék. Megtekinthető 2 óráig délután Teleki utca 43. 4. ajtó. 7406

Antik perzsa szőnyeg szövet függöny eladó. Simonffy utca 2-B. Horvát. 7444

Eladó Pesti u. 65. számú ház, két szoba — konyha, iszálló, beköltözhető. 7438

Eladó 500 ócska téglá Bethlen utca 21. keresztpülete. 7435

Eladó 25 kiló sós szalonna, Bethlen utca 21. keresztpülete. 7436

Singer-féle súlyasztós varrógép sürgősen eladó, Miklós utca 17. ajtó 2. 7432

Eladó szőlő Hatvan-utcai kert, Diófa utcában, meg tudható Tócskerti, Szondi u. 6. sz. 7439

Férfi ruhák, új zsakett, mellény, nadrág, cipők, kalapok — postaládák olcsón eladók. Kossuth illatszertár Piac 10. 7425

Eladó a sámboni országúton levő 19-ik sz. ház jó meneteli fűszerüzlet berendezéssel és kocsma helyiséggel (e-olig lakásnak is átalakítható) más vállalat miatt azonnal eladó. Értekezhetni ugyanott.

Eladó ajtók tokkal, Simonffy-utca 55. 7473

Nagyon olcsón eladó egy szivonyomó szivattyú, hozzá való összes csövekkel és egy új lemezről készült 1000 literes viztartály. Lakatos tanuló fizetéssel felvétetik. Szalkay, lakatos, Piac-u. 38. Telefon 615. 7471

Pénztárnok felvétetik Kovács Gyula vas üzletében Piac utca 17. 7418

Ház: A futóház mellett, 3 szobás, beköltözhető lakással eladó. Felvilágosítás ad. — Kossuth-u. 8., I., 5. 7459

Föld eladó 5 hold, szőlő benne, egy hold, 4 szoba, konyha, kamara, iszálló, mind tégla, cserépes, a város szélén van, egész közel és eladó Tégla-kertben 1444 négyszögletű föld, szőlő, Ujkertben 1613 négyszögletű, Sestában 600 négyszögletű. Telepi ház eladó — Csapókerti, Kuruc-utca 110. számú, bekerített telekkel, ára 800.000 korona, ez a Csizmadia uré. Kizárólagos megbízott Pataky, Csapó 19. 7455

Egy jó karban lévő két ló után való konyvnyú kis szekér eladó, Rákóczi 51. 7450

Ház, karban, cserépes eladó, bekerített telekkel, Csapókerti Kuruc-utca 110 számú, mely Csizmadia uré. Az előző a Pataky irodában teendő lekiadásról, mert erre 1928. év junius 30-ig optóm van. Elővételi joggal a házra 800.000 korona Pataky, Csapó 19. 7451

Agyadrony, madrac, éjjeli szekrény eladó. Megtekinthető d. e. 2-4-ig. Cim a kiadóhivatalban. 7443

Szalonna 150 kgr. prima, novemberi végű, teljesen szikkadt, sürgősen eladó. Cim a kiadóban. 7464

50 kg-mos pizedes mérleg, súlyokkal, fengverdarató eladó. Árpádtér 18. 7403

Eladó 10 hold föld Diószegi és Pályi ut közt. Cim a kiadóban. 7409

Eladók: Bóde, sörszivattyú, cégtábla, posztó, sokszorosító gép. — Timár u. 11. Telefon 10-92. 7416

Boldogfalva utca 16. sz. Eladó ezer liter jó bor. Boldogfalva utca 16. szám. 7425

Egy szobas, egy ötvönes Wiktorin egó lánpa, 2 drb. szürke márványlap 60-84 méretű eladó. Ujkert, Lehel u. 20. 7415

SZÉCHÉNYI-UTCA 18. SZ. alá helyeztem át kelmefestő-, vegytisztító- és gőzmosógymárának felvételét is. HRABÉCZY ZOLTÁN.

Ajánlat

Telefonok, csengők, villamos főzők, vasalókat gyárt, javít, vessz elad, cserél. Villamos szerelési anyagok, izzó lámpák a legolcsóbb napi árban szereshető be Földvári, Debreceni 1. elektrotechnikai gyárban. Debrecen, Széchenyi utca 55. Telefon 168. Tanuló felvétetik.

Női selyem és szalma kalapokat legújabb formák után megrendésre készít és alakít Piliáné, Péterfia 44. I. emelet. 4431

Jó meneteli fűszerüzlet berendezéssel, lakással kiadó. Ugyanott, egy fodrász üzlet kiadó Ugyanott mindenféle kocsmai berendezés és hordók eladók. Csapókerti, Jánosi-utca 44. 7456

Egy bútorozott szoba, izraeli házaspárnak kiadó. Cim a kiadóban. 7460

Női szabó 33 évi gyakorlatjal készít női ruhákat, uri házaknál is. Arany János-utca 51. utolsó ajtó. Értekezni a héten. 7451

Üres szobát kiadok, esetleg rendelőnek, — irodának is alkalmas. Ajánlatokat „Uri” jellegre. 7449

Lakás, kettő szoba, konyha, speizos lakosom a központhoz közel elcséreltem ugyanolyanul. Értekezni lehet 12-2 óráig. Batthyányi utca 9., keresztpülete. 63

Permetezőket és söraparátokat, bármilyen gyártmányú, szakszereket készít és javít. Kivács Gyula, Szentanna utca 2. 4985

Kiadó gazdasznak — vagy tegyetemi hallgatónak csendesen bútorozott, különbejáratu utcai szoba, előszobával, fizetés lehetőleg természetben. Cim a kiadóban. 7458

Csendesen bútorozott szoba esetleg agynemű nélkül 1 vagy 2 férfi részére kiadó. Libakerti utca 9. 7470

Négy év óta önálló kertes és mézszáros ajánlkozki üzletvezetőnek, peremzetesnek, segédnek, esetleg iparával társulna. Hatvan utcai kert, Diófa utca 7. 7326

Könyvelésben

Jártas kisasszonyt vagy fiatal embert azonnali belépésre keres Frenkel Jenő sörmagykereskedő Arany János-utca 60.

Elcsérelném Egyháztéren levő 3 szobás modern lakásomat, hasonló budapestiért. Cim a kiadóban. 7437

Két bútorozott szoba, elő és fürdőszobával — különbejáratú kiadó. Cim Piac u. 28-b. I. em. ajtó 5. 7428

Ki nagyobb összeget tudna kölcsönözni, kamatképen saját házámban háromszobás lakást adnék. Cim a kiadóban. 7440

Kiadó a város központján üzlet, vagy nagyobb ipari vállalat céljára egy hajnalmas — nagy terep, száraz pincével. Cim a kiadóban. 7433

Vállalom a kert tisztítást, sírok igazgatását és virág át és kiültetést, egy a park kert kiültetési jutányos. Hívásra jövök — Mráz János, m. keresztes gróf Leininger ut 29. sz. 7434

Sestakerti bor literenként kapható. Péntekenél, Kigy-utca 43. 4947

Dégenteld tért üzlet-helyiség berendezéssel átadandó. Cim a kiadóban. 7352

Elcsérelném! Méliusz téren levő szép, világos pince lakásom, Árpádtér közelében. Értekezni 2-6-ig. Cim a kiadóban. 7468

Téjtel állandó szállítást elfogad. Borbély Ferenc, fűszerüzletje — Vigkedvú Mihály u. 25. 7421

Bútorozott szoba Beresényi utcában, két szobával (lehetőleg gyermektelen házaspár részére) azonnal bérebeadó Rógtón beköltözhető. Havibér haterzer koronára. Bővebbet Nagy Lajos irodában Veres utca 9. 182

Egy kis szobáért délelőtti takarítást vállalok. Farkas Imréné, Péterfia 49. 7467

Lakást adok oly magános embernek, aki kevés munkát (mít külön díjazok) végez. — Agyneművel bírók előnyben. Bethlen-u. 5., lakatos műhely. 7466

Kvartélyt adok 2 iparos fiatal embernek. — Cim a kiadóban. 7411

Kereslet

Aranyat, ezüstöt, brilliánt, zalogcédlőt — vesz. Meghívásra nézők is elmegy. Steiner Mihály, Hatvan-u. 2. sz. I. emelet.

Aranyat, ezüstöt, — brilliánt és hamis fogat legmagasabb áron váltok be. Stársik és Blatiner, Csapó utca 12. 6987

Asztalos tanuló fizetéssel felvétetik Bálint Sándor műbútor asztalosnál, Kossuth u. 5. szám. 7061

Szabómunkásokat — szállítási munka készítésére fel vesz Szabó János püspöki palota. 7362

Kifutó fiú azonnal felvétetik Glück Miklós, cipőnaktárban, Hatvan utca 70. 7336

Keresek lehetőleg azonnali belépésre — ügyes, megbízható takarítóknó könyvvél Piac utca 34. I. 5. 7332

Minden fűzőt keresek könyvvél, belakásra. Jókai 9-B. 7420

Ügyes fiatal szolgál felvétetik a Kalapüzembe. 176

Mosónó felvétetik — Kossuth 33. sz. 7431

Fűszerkereskedő segéd, ki borkezelésben is jártas, azonnali belépésre állást keres. Cim a kiadóban. 7430

Kovács segéd lövészetben jártas felvétetik Stern kefégyárban. 7429

Tanuló leányok felvétetnek Vidovich varroda, Péterfia 4. 7427

Kétszobás, konyhás, utes lakásért nagy lelépést fizetek, Takács, fényképező, Kossuth u. 7. 7403

Pénztáros, kisasszony jó irással azonnal felvétetik. Molnár Testvéreknél, Egyház-tér 2. 7378

Kifutó leány felvétetik Hatvan utca 5. Moskoviás szabónál. 7323

Tegnap reggel kocsin menet, Kigyó utcától Bethlen utcáig 1 fekete ridikül elveszett. Egy kulcs tartón jobb kulcs illő jutalomban részesül. 7428